

Вестник ЖЖХ

№ 2 (107) 13 февраля 2020 года

С заседания районной Думы

Вопросы разные, в том числе и «длинные»...

На состоявшемся 30 января очередном заседании Думы МО Слюдянский район отсутствовали четыре депутата, но кворум был. В повестке заседания думы стояло семь вопросов, один из них в «Разном».

Саму повестку утвердили быстро, в принципе и вопросы были рассмотрены тоже оперативно и приняты. Кроме одного. Об этом чуть позже.

Итак. «О внесении изменений в решение Думы муниципального образования Слюдянский район «О бюджете муниципального образования Слюдянский район на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» – докладывала председатель комитета финансов Инна Васильевна Усольцева.

Также как и вопрос «О внесении изменений в Положение о муниципальном казённом учреждении «Комитет финансов муниципального образования Слюдянский район».

В целом из-за изменений в федеральном законодательстве три вопроса были почти однотипными: депутаты при-

нимали новые положения МКУ – муниципальных казённых учреждений.

Это касалось, как уже сказано выше, комитета финансов, затем КУМИ (комитета по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям муниципального образования Слюдянский район), положение в новой редакции – докладывала председатель КУМИ Людмила Владимировна Стаценская. И наконец были внесены изменения и в Положение о муниципальном казённом учреждении «Комитет по социальной политике и культуре муниципального образования Слюдянский район». Докладывала начальник отдела образования МКУ «Комитет по социальной политике и культуре МО Слюдянский район» Татьяна Владимировна Козленко.

Вот вопрос «О признании депутатским запросом обращения председателя районной Думы Николаева А.В.» оказался самым «длинным» при обсуждении. Сама тема – сфера ЖКХ, тарифы предприятия ООО «УКС» (теплоснабжающая организация в г. Слюдянке), которое по-

даёт тепло, горячую воду и занимается водоотведением. По мнению депутата А.В. Николаева тарифы являются завышенными. При обсуждении и последующем голосовании было решено не спешить с депутатским запросом, а для начала создать рабочую группу. Что и было сделано. Председателем рабочей группы избрана депутат А.А. Пыстина, в состав группы вошли депутаты А.В. Николаев, А.В. Скрылёва, А.В. Зарубина и М.Н. Карурцев. Подробности о работе этой рабочей группы мы будем публиковать по мере поступления информации. А позицию и мнение А.В. Николаева читатели могут прочитать на стр. 2 сегодняшнего номера газеты «Славное море». Его обращение было разослано в СМИ района.

Наконец в «Разном» дума рассмотрела информацию о выполнении мероприятий по подготовке объектов социальной сферы и жилищно-коммунального хозяйства к прохождению отопительного сезона 2019-2020 гг. Докладывала и. о. начальника Управления стратегического и инфраструктурного развития муниципального образования Слюдянский район Елена Васильевна Бондарь.

Надо отметить, что на всех заседаниях районной Думы присутствуют прокурор района, члены КСП (контрольно-счётной палаты) района. По основным вопросам представители прокуратуры и КСП всегда дают короткие, бывает и подробные пояснения. Это позволяет депутатам принимать решения, можно сказать, со знанием дела. Хотя тема ЖКХ, тарифов нередко бывает довольно проблемной, поскольку в ней очень много нюансов, в которых не каждый экономист может чётко всё разложить по полочкам. Поэтому создание рабочей группы по тарифам ЖКХ, будем надеяться, станет полезным для всех – и для депутатов, и для жителей района.

Владимир ПОЛТОРАДЯДЬКО
Газета «Славное море»,
6 февраля 2020 года

К юбилею Слюдянского района

В районной администрации состоялось первое заседание Координационного совета (КС) по подготовке к празднованию 90-летия Слюдянского района. В совет вошли все главы городов и посёлков, заместители мэра района, председатель районной Думы, начальник ОМВД района (по согласованию), руководители и специалисты мэрии. Возглавляет КС мэр района А.Г. Шульц, который и подписал соответствующее распоряжение, также утверждено Положение о КС.

3 февраля на заседании были заслушаны доклады Е.П. Ланиной, начальника отдела культуры, спорта и молодёжной политики района, Т.Н. Усачёвой, заместителя мэра района, глав поселений, В.А. Полторадыдько, директора, главного редактора МАУ «Редакция «Славное море». Речь шла о плане подготовки к юбилею, о совместных мероприятиях всех городов и посёлков, об информационном освещении мероприятий в СМИ. Намечена предварительная обширная программа действий, выполнение которой позволит встретить 90-летний юбилей достойно и красиво, как того заслуживают наши жители.

Праздник пройдёт в третьей декаде июня 2020 года, а до этого дня будут организованы самые разные мероприятия, посвящённые юбилею, они состоятся во всех поселениях Слюдянского района.

По информации Слюдянской районной газеты «Славное море»
6 февраля 2020 года

Актуально

Молока в достатке – и дети в порядке

Народная мудрость гласит, что здоровье ребёнка зависит от его питания в первые годы жизни, и особую роль в этом отводят молоку. Вспомните, как отличались раньше (да, наверное, и сейчас) друг от друга дети, выросшие в деревне на коровьем молоке, от своих городских сверстников. У них крепче здоровье, они выносливее. Конечно это зависит от многих факторов, но молоку отводилась и отводится первостепенная роль. Эти мудрость и знания закреплены в памяти народной в пословицах и поговорках: «Всходы крепнут от воды, ребёнок здоровеет от молока», «Молока в достатке – и мы в порядке».

Здоровье подрастающего поколения в последние годы под серьёзной угрозой, потому что наше питание, особенно в городской среде, всё дальше уходит от полезных и натуральных продуктов. И уже то молоко, которое мы привыкли покупать в магазинах (а для большинства российских семей оно является одним из основных продуктов питания), и не молоко вовсе, а лишь продукт, его содержащий и не несущий пользу для организма.

Забота о здоровье населения, начиная с ранних лет, побудила правительство принять государственную программу по обеспечению детей младшего школьного возраста молоком и выделить на это средства. И с 1 января все девочки и мальчишки 1-4-х классов получают кружку молока.

Ещё до начала реализации этой программы у нас на территории специалисты администрации района, лично мэр А.Г. Шульц провели огромную работу, чтобы наши дети гарантированно получали настоящее натуральное и качественное молоко. Поэтому предпринимателю А.С. Балтадонису, который взялся в Быстринском муниципальном образовании за организацию молочной фермы, оказывались со стороны администрации района всесторонняя помощь и поддержка, а также информационное и юридическое сопровождение всех его действий: и в начинании крестьянско-фермерского хозяйства, и в получении областного гранта, и в приобретении и запуске молочного цеха, и в сертификации продукции.

И натуральное молоко в нашем районе пошло в учреждения образования уже в 2019 году. Хорошее, настоящее, качественное молоко. В детских садах

его используют для приготовления молочных блюд, а в школах кроме этого с нового года дети с 1-го по 4-й классы ежедневно выпивают кружку молока.

Некоторым из них вкус настоящего молока не знаком, ещё привыкать надо. Сначала отказываются. А потом, глядя на других, тоже начинают с удовольствием его пить. Исключение составляют ребята, у которых аллергия на молочный белок.

Однако недавно в соцсетях слюдянцы организовали группу, участники которой подвергли сомнению качество молока, которое поступает в школы. Правда мнения родителей разделились, многие писали, что молоко хорошее и «наш ребёнок его с удовольствием пьёт». И тем не менее активные противники местного молока готовы были встретиться с мэром района. Алексей Гербертович Шульц в этом желании им не отказал, более того – пригласил на экскурсию в молочный цех, и не только их, но и сотрудников школ, в которых, согласно жалобам родителей учеников, детей поили якобы некачественным молоком. «Нам скрывать нечего, пусть как можно больше людей имеют представление о том, как производится местное молоко. А педагоги и сотрудники школьных столовых, наверное, должны все здесь побывать», – говорил он.

В пятницу, 31 января, такая экскурсия в молочный цех состоялась. Правда думалось, что родителей будет больше...

Молочный цех расположился в Рудо, в двухэтажном здании, где ранее находился пищеблок ЦРБ. На входе «экскурсантов» встретили директор МАУ «Центр специализированной пище-

вой продукции и сервиса муниципального образования Слюдянский район» Елена Георгиевна Скрылёва, чьё учреждение занимается хранением молока и его доставкой в школы и детские сады, и предприниматель, руководитель крестьянско-фермерского хозяйства и молочного цеха А.С. Балтадонис. Чтобы пройти внутрь помещения, всем выдали халаты и бахилы, на голову – шапочки (для тех, кто будет заходить непосредственно в сам цех розлива молока): стерильность – залог качества продукции. Делегация обошла все помещения: и цех, и лабораторию, посмотрела холодильник, комнату хранения продукции, подсобные помещения и даже душевую для сотрудников. «Мы и сами понимаем, насколько ответственна наша работа», – говорит Елена Георгиевна Скрылёва. Кругом чистота, порядок.

Молоко проходит, по сути, тройной контроль качества: сначала ветеринарный, на ферме, потом лабораторный по прибытии в цех и затем ещё раз – проверяется качество готовой продукции.

Мэр А.Г. Шульц рассказывает: «Поднимите статистику и вы увидите, сколько сейчас на рынке фальсифицированного молока. Мы не раз и сами сталкивались с ним, приобретаем молоко для образовательных учреждений. А что можно сказать о молоке в коробках, которое может храниться несколько месяцев? Что там осталось от настоящего молока? Именно поэтому мы приняли решение, что дети нашего района должны получать натуральное молоко.

На данный момент мы единственные в области, кто работает с живым молоком. Благодаря тому, что ферма расположена близко и транспортное плечо по его доставке короткое, молоко практически в день надоя поступает в цех и далее в наши учреждения, и мы можем хранить готовую продукцию до пяти дней. Существующий процесс позволяет максимально сохранить все полезные вещества в молоке. Качество его проверяется постоянно. Администрация района, в некотором роде, тоже выпол-

няет функции контроля: многие из наших сотрудников покупают эту продукцию. И покупают с удовольствием.

Мы во все учреждения образования закупили холодильники для хранения молока. Но нужно всё-таки проверить поступившие на его качество жалобы от родителей школы № 2. Есть предположение, что когда сотрудники столовых готовят молоко для раздачи детям, они поднимают его температуру до необходимой после холодильников, опуская пакеты в горячую воду. Это недопустимо, потому что начинается процесс расщепления молока, соответственно ухудшается его качество. Просто надо раньше вынимать молоко из холодильников, чтобы оно постояло какое-то время в помещении и естественным образом достигло нужной температуры. Мы столько проштудировали литературы, готовясь к реализации программы, что, можно сказать, стали специалистами в этом вопросе».

Видно, что сотрудники молочного производства, фермер Александр Сергеевич Балтадонис болеют за своё дело. Они постарались ответить на все вопросы присутствующих. Елена Георгиевна Скрылёва рассказывает, что она практически ежедневно общается с руководителями образовательных учреждений, с поварами школ. Дело для всех новое, поэтому в режиме онлайн они сообща отработывают все вопросы, и претензий на качество молока от них не поступало. В тот день, когда в соцсетях появилось видео о том, что в школе № 50 детям давали якобы кислое молоко, она сразу связалась с сотрудниками школьной столовой. Информация не подтвердилась. Молоко, ответили ей, хорошего качества. Надо сказать, что в этот день в школе работала комиссия, в составе которой находились районный санитарный врач и представитель Роспотребнадзора, и если что-то подобное было выявлено, учреждению скрыть это не удалось бы. Но автор фейкового видео знать этого не могла.

«Данное видео, скорее, говорит не о качестве молока, а характеризует качество самого человека», – резюмировал мэр.

– Молоко к нам поступает хорошее, – подтвердили представители школ. Их, пожалуй, больше интересовал другой вопрос: график поступления молочной продукции в учреждения, а также можно ли разливать молоко в пакеты меньших объёмов – по пол-литра. Но это уже вопросы технологического плана.

К сожалению, в группе побывавших в молочном цехе не оказалось тех родителей, которые отрицательно выска-

зывались о качестве местного молока. Одна из присутствующих родительниц сказала: «А я его и не пила». Впрочем, здесь, в цехе, она его всё-таки попробовала: продегустировать молоко смогли все желающие.

К нам в редакцию «Славного моря» поступала жалоба от одной родительницы о том, что молоко пахло лекарством, ей показалось – пенициллином. Этот вопрос мы адресовали Елене Георгиевне Скрылёвой. Возможно ли такое? «Это исключено, – ответила она. – Молоко поступает в цех в специализированном транспорте, сразу закачивается в оборудование, пастеризуется и разливается по пакетам. Образцы всех партий хранятся несколько дней, и если у кого-то возникают вопросы к качеству производённой продукции, молоко можно сразу проверить».

Серьёзное отношение к производству молока, к организации процесса и искреннее желание дать детям возможность пить настоящее живое молоко, полезное для их здоровья, сняли все вопросы.

А каково мнение родителей, которые побывали на этой экскурсии?

Ю.Ю. Ерохина, член родительского комитета школы № 2, член районной ассоциации активных родителей: «Я знаю, что деревенское молоко жирнее магазинского, и у некоторых детей желудок его не принимает. Но это дело привычки, и домашнее молоко пить детям намного полезнее. А это молоко как раз ближе к домашнему, оно настоящее, поверьте, я знаю, о чём говорю».

Ксения Апосова: «Я постоянно интересуюсь мнением сына, он пьёт в шко-

ле молоко и говорит, что оно вкусное. А сегодня среди нас, родителей школы № 4, разошлась фотография, где дети с удовольствием пьют молоко по второму стаканчику. Я посмотрела цех, всё чисто, всё хорошо, я успокоилась. И самое главное, попробовала молоко. Оно очень вкусное, как в детстве раньше было».

В планах предпринимателя А.С. Балтадониса увеличить поголовье животных вдвое – до 200 голов, наращивать объёмы молока и расширять ассортимент выпускаемой продукции. Тем более что и жители города, из тех, кто уже попробовал молоко, творог, сливки Быстринского крестьянско-фермерского хозяйства, хотели бы иметь постоянную возможность приобретать их.

А администрация района намерена идти дальше в вопросах качественного питания для детей и отказаться от закупок ягодной продукции китайского производства. Её в учреждениях образования используют для приготовления морсов, напитков. В планах использовать для этих целей наши дикоросы, они и полезнее, и вкуснее. В этом же здании, где расположился цех по производству молока, в подвальном помещении отремонтированы промышленные холодильники. Серьёзную работу по исследованию прибайкальских дикоросов и изготовлению сиропов из разных ягод выполняет по заданию района Иркутский научно-исследовательский политехнический университет. Но это уже другая история...

Ольга НИКОЛАЕВА
Газета «Славное море»,
6 февраля 2020 года

Предложено снизить прожиточный минимум

Минтруд предложил установить уровень прожиточного минимума за четвёртый квартал 2019 года ниже на 3,7%, чем за третий квартал. Ведомство объясняет это снижением стоимости продуктов, которые используются при расчёте прожиточного минимума. Документ Минтруда опубликован на портале проектов нормативно-правовых актов.

Прожиточный минимум составит 10 609 руб. на душу населения:

- * для трудоспособного населения – 11 510 руб. (снижение на 3,6%);
- * для пенсионеров – 8788 руб. (меньше на 3,3%);
- * для детей – 10 383 руб. (меньше на 4,2%).

По данным Минтруда, цена на картофель, морковь, репчатый лук снизилась более чем на 20%, на белокочанную капусту – на 18,2%, на свеклу – на 19,6%. По итогам 2019 года инфляция составила 3%. ЦБ ожидает, что в 2020 году цены вырастут на 3,5-5%.

27 января вице-премьер Татьяна Голикова сообщила, что 18,5 млн россиян находятся за чертой бедности. Большинство из них – это семьи с детьми. Около 2,4 млн могут получить выплату на детей в возрасте 3-7 лет.

«Коммерсантъ», 29 января 2020 года

Как живёте, байкальчане?

Ничего себе комиссия...

По необходимости мне с сыном предстояла поездка в Иркутск. Решили, что наиболее удобный способ добраться нам до областного центра, чтобы приехать туда в нужное время, в светлое время суток и независимо от погоды – пассажирский поезд сообщением «Улан-Удэ - Иркутск», который в народе нередко экспрессом называют. Заранее в железнодорожной кассе Байкальска купили два билета с сидячими местами, заплатив за каждый 354,70 руб.

Однако, как говорится, человек предполагает, а бог располагает. Воз-

никли форс-мажорные обстоятельства, и поездку пришлось отменить. За четыре дня до указанной в билетах даты выезда мы пришли в кассу их сдать. Наверное, полчаса заполняли там разные заявления, бланки, а когда начали расписываться за возврат денег в квитанциях разных сборов, я испытала настоящий шок. За билет стоимостью 354,70 руб. было возвращено 144,10 руб., а 210,60 руб. – оставшаяся в РЖД комиссия.

Ничего себе комиссия...

Лариса НЕТАК

О селезащите и отходах производства

Врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев встретился 2 февраля с представителями группы общественного контроля. Приоритетной стала тема селезащиты жителей и территории Слюдянского района.

Вопрос по селезащите неоднократно поднимали иркутские учёные. По их мнению, велик риск, что при отсутствии соответствующих защитных сооружений в Байкал попадут отходы БЦБК.

– Экологическая безопасность стоит на первом месте. Мы уже создали межведомственную комиссию для решения этих вопросов, подключили федеральные министерства и ведомства. Заключено соглашение о совместной работе с Сибирским отделением Российской академии наук. Активированы все силы для того, чтобы определить оптимальный вариант

решения проблемы. До 1 марта будет составлен перечень мероприятий по селезащите в Слюдяном районе, – отметил врио главы региона.

Также на встрече были подняты темы рекультивации отходов БЦБК и лесной отрасли.

– Нужно провести целый комплекс мероприятий для завершения оформления территории в пространство опережающего экономического развития. Никаких опасных производств в Байкальске не будет. Считаю, что представители группы общественного контроля должны быть в курсе всех основных решений, которые будут приняты. Тем более по проблемам экологии, – подчеркнул врио губернатора.

Пресс-служба губернатора и правительства Иркутской области, 2 февраля 2020 года

Приглашаем на работу

На постоянную работу в ООО «Управление жилищно-коммунальными системами» требуются слесарь-сантехник, электрогазосварщик, дворник. Обращаться в кабинет № 5. Телефон 3-42-72.

Учредитель, издатель: ООО «Управление жилищно-коммунальными системами». ОГРН 1143850053160. Главный редактор: Л.Н. Нетак. Адрес редакции и издателя: 665932, г. Байкальск, мкр. Гагарина, дом 17. E-mail.ru: uprbaik67@mail.ru (с пометкой – для редакции). 12+

Отпечатано: АО «Советская Сибирь», г. Иркутск, бульвар Рябикова, 96, строение 1. ИНН 5403173213. Номер подписан в печать 12.02.2020 г. Время подписания в печать по графику – 17.00. Фактическое – 17.00. Тираж 999 экземпляров. Подлежит распространению бесплатно.



С днём рождения!

Управляющая компания «УЖКС» поздравляет работников, отмечающих в феврале юбилей: Владимира Ивановича Боровика Юрия Викторовича Рыбалко

Управляющая компания «УЖКС» поздравляет работников, родившихся в феврале:

Ирину Алексеевну Буркову
Любовь Владимировну Денисову
Сергея Николаевича Канищева
Любовь Юрьевну Крылову
Николая Евгеньевича Любина
Ирину Николаевну Попову
Интигама Ализада оглы Салаева
Дину Владимировну Саргаеву
Александра Андреевича Скуратова
Наталью Георгиевну Устинову
Наталью Сергеевну Фролову

С Днём защитника Отечества!

Дорогие мужчины, работающие в ООО «Управление жилищно-коммунальными системами»! Поздравляем вас с 23 Февраля! Желаем вам силы, мужества и отваги! Пусть каждый ваш день будет успешным, каждый поступок – достойным, каждая идея – отличной, каждое слово – твёрдым, а каждое действие – уверенным. Желаем быть здоровыми, любимыми и непобедимыми!

Женский коллектив ООО «УЖКС»

Уважаемые мужчины-байкальчане!

С праздником вас!

Пусть в День защитника Отечества Вам звёзды ярко улыбаются, А ваши сила, честь и мужество, Назло невзгодам, укрепляются.

Врагов не будет и завистников, Друзья пусть окружают лучшие. Пусть капиталы укрупняются, И будьте вы всегда везучими.

Удачи – в каждом начинании. Отечества родного – сильного, Большого, славного, великого, Победоносного, стабильного.

Управляющая компания «УЖКС»